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Metropolis Srl e Gei Srl, in collaborazione con l'Associazione Pro Susa e la Città di Susa, dopo il successo riscosso nella scorsa edizione con oltre 22.000 presenze, ha il piacere di presentare la XVIII edizione del BIERFESTIVAL, manifestazione che, come ogni anno, rappresenta uno degli appuntamenti più attesi per gli amanti della musica, del divertimento, della “buona tavola”, ma soprattutto dell'ottima birra. 
La manifestazione si svolge all'interno di un palatenda allargato per questa edizione a 3.000 metri quadri di superficie completamente coperti dove gli amanti della birra saranno accolti da dodici espositori e potranno gustare ben 40 tipi di birre alla spina nazionali e straniere!
Nuova la pavimentazione completamente in palchetto in legno che rende così più agevole l'accesso a tutti, oltre che favorire la possibilità di ballare e spostarsi da uno stand all'altro.
Più lunga la programmazione che prevede infatti ben 18 giorni consecutivi di concerti, dal 25 agosto all'11 settembre con un ricco e interressante calendario di appuntamenti con famosi gruppi rock e pop di alta qualità nazionale, appena reduci dalle recenti tournèe estive, come Miura, Vallanzaska, Farinei D'la Brigna, Statuto, Mambassa, Disco Inferno, Lou Dalfin.
L'ingresso è di 5,00 €, e tutte le domeniche e tutti i lunedì INGRESSO GRATUITO
Bionda, rossa o scura... qualunque sia il colore preferito, la nostra “padrona di casa” non sarà sola ! I fiumi di birra saranno accompagnati, infatti, da diverse specialità gastronomiche: dalla tipica e immancabile salciccia alla piastra alle grigliate di carne, dagli arrosticini, alle patatine fritte e panini per tutti i gusti!
Anche l'orario si rinnova: si comincia alle 18,30 con musica, intrattenimenti, gare di tiro alla fune e braccio di ferro... Insomma il divertimanto è garantito! Tutte le sere, inoltre dopo il concerto, le migliori selezioni musicali dei dj's residenti nella discoteca del palatenda.
Programma:
Ingresso: € 5 (Gratis domenica e lunedì)
ORARIO dalle 18,30 alle 2,30
Inizio dei concerti alle 21,30
Agosto
GIO 25 Vallanzaska
VEN 26 Lou Dalfin
SAB 27 Mambassa
DOM 28 Suoni Giovani
LUN 29 Trombe di Falloppio
MAR 30 Too Rude
MER 31 Discomania
Settembre
GIO 01 Disco Inferno
VEN 02 Farinei D'la Brigna
SAB 03 Miura
DOM 04 Misto Nocivo
LUN 05 Malaombra + Toe! + Là-Bas
MAR 06 Rimozione Koatta
MER 07 Statuto
GIO 08 Gem Boy
VEN 09 Bambole di Pezza (Elezioni Miss e Mr Bierfestival)

SAB 10 Divina (Elezioni Miss e Mr Bierfestival)

DOM 11 After 11
Tutte le sere dopo il concerto 
dj set nella discoteca del Bierfestival


Inoltre, gara di tiro alla fune, gara di braccio di ferro, freccette e molto altro...
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