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Comunicato stampa 


FESTA DI FINE ESTATE AL CASTELLO DI ADELAIDE


Il Castello di Adelaide è pronto a chiudere la stagione estiva con uno degli eventi più straordinari dell'anno, la "Festa di Fine Estate - Aperitivo Artistico e Gran Galà di Moda". Questa affascinante serata, organizzata dall'Associazione Artemide, rappresenta un'occasione unica per celebrare l'arte, la moda e la fine delle attività estive della dimora cittadina. 
Sono ormai gli ultimi giorni di apertura della stagione estiva 2023 del Castello di Adelaide. La stagione che si sta concludendo è stata ricca di eventi e appagante dal punto di vista turistico. Numerose sono state le mostre ospitate all’interno dei saloni che, affiancandosi al percorso museale ancora in fase di completamento, hanno portato i visitatori a scoprire la ricca storia cittadina e della sua rocca.

Per concludere il percorso di quest’anno abbiamo organizzato per Sabato 30 settembre una serata all’insegna dell’arte e della moda; un momento di divertimento e di condivisione aperto a tutti coinvolgendo più realtà territoriali. 
“Seconda edizione di un evento ideato grazie alla collaborazione di commercianti, associazioni e realtà culturali del territorio che spinti dalla voglia di creare un'atmosfera di festa che unisca divertimento e moda. Siamo molto orgogliosi di essere riusciti anche quest'anno a proporre questo appuntamento che sta piano piano crescendo e speriamo possa maturare grazie a nuove idee e nuove collaborazioni. Mettere in piedi una serata come questa non è mai semplice, soprattutto al termine di un percorso estivo costellato di moltissimi eventi come quello che si sta concludendo, ma grazie alla condivisione di un progetto con tutti i partecipanti il risultato è piacevole e coinvolgente per tutti. 
Cit. Stefano Paschero, responsabile di gestione e direttore artistico del Castello di Adelaide.
La serata inizierà alle ore 19.15 con un colorato e gustoso aperitivo su prenotazione (costo 17€/persona - 12€/under15 - si raccomanda di prenotare l’aperitivo entro la mattina di venerdì 29). Per le prenotazioni o informazioni potete scrivere a castellosusa@gmail.com oppure via sms su whatsapp al numero 3456124682.
Alle ore 21 avrà inizio il Galà di moda organizzato grazie alla compartecipazione di: Abbigliamento Da Castagna, Centro estetico La crisalide, Extreme abbigliamento, Hair Studio Romina Orilio, Daniela Fiori, La magia dell’intimo, Mary's Dream Thun e Samandra confezioni.
L’ingresso al Galà è libero dalle ore 20.30 fino ad esaurimento dei posti. 
A presentare la serata saranno Chiara Viffredo e Massimo Chianello. Ad animare l’evento saranno presenti le ragazze della scuola di danza Prestige coordinate da Eleonora Lombardo. 
Si ringrazia per la collaborazione Tecnolux service di S. Scalzotto e per la grafica Rocco Alberto Currà.
In caso di maltempo l’evento si terrà nei saloni del castello.

Sui nostri canali social potrete trovare tutte le informazioni sugli eventi in programma, vi invitiamo quindi a seguire l’account @castellosusa sui profili Instagram, Facebook e X per rimanere aggiornati.

Per informazioni e prenotazioni: 
Mail: castellosusa@gmail.com
Cell: +39 345 6124682 ( tramite messaggio  WhatsApp)
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