“Expo BioEnergia Progetto Risparmio”

Dal 13 al 15 ottobre 2006

 Piazza della Repubblica

 Susa
 L’Ascom, Associazione Commercianti di Susa e AZeta Services & Consulting organizzano la prima edizione di “Expo Bio Energia Progetto Risparmio”, salone fieristico che, patrocinato e promosso dalla Città di Susa,  ha tra gli obiettivi principali quello di divenire un appuntamento per le Aziende del settore creando un rilevante punto di incontro culturale con l’utente attraverso stand espositivi ed appuntamenti convegnistici e di work shop di alto livello.

  Nel mondo di oggi, caratterizzato dall’aumento del prezzo del petrolio, dai crescenti effetti del cambiamento climatico e dalla progressiva erosione del concetto di “sicurezza energetica”, l’imperativo urgente è trovare delle soluzioni. In questo contesto, le bioenergie possono rappresentare una via percorribile per la risoluzione dei maggiori cambiamenti energetici che ci troviamo ad affrontare. Nello stesso tempo, la manifestazione fieristica rappresenta un’occasione importante dal punto di vista turistico e lo staff  si sta adoperando per l’organizzazione di una serie di eventi collaterali capaci di far conoscere le bellezze artistico culturali della nostra cittadina ai tanti visitatori che interveranno.

    E’ prevista la presenza di circa sessanta imprese molte delle quali del territorio valsusino e all’interno di  ExpoBioenergia si creeranno delle sinergie lavorative tra Aziende del comparto artigiano e non solo.

La tipologia e i settori merceologici espositivi saranno: Aereogeneratori, Solare termico e Solare Fotovoltaico, Impianti e Turbine idro-elettrici, Raccolta differenziata, Risparmio energetico, Bioedilizia, Idrogeno, Biomasse ecc..

L’evento fieristico si svolgerà dal 13 al 15 ottobre 2006 in Piazza della Repubblica in Susa e prevede un allestimento notevole di strutture quali stand espositivi, area esterna attrezzata dedicata alle dimostrazioni di apparecchiature per la lavorazione del legno, apparecchiature per geotermia, pagoda centrale all’interno della quale si svolgeranno convegni e work shop di alto livello.

Tra i Relatori ai Forum:

Prof. Luca Mercalli – Presidente Società Metereologica Italiana – Rai 3 Che Tempo che fa

Ing. Paolo Masetti – Direttore Italia Zehnder Tecnosystem :    -    Certificazione energetica edifici, Ventilazione meccanica controllata Geotermia

Ing. Raffaele Vavalà – Responsabile Tecnico Rotex Italia: Condensazione Impianti Bassa Temperatura Solare Termico

Geom. Enrico Viola – Responsabile Vendite Zenner: Contabilizzazione calore

Marco Vavalà – Responsabile Tecnico Heliant: Solare fotovoltaico

Paolo De Paoli – Responsabile Vendite Alternative Advance Energy

Per informazioni:

Az Services & Consulting 

Tel: 0122/628000

