MASCHERANDO

Domenica 4 Marzo 2007

SUSA (TO)

“Mercatino in Maschera” si terrà a SUSA (TO) domenica 4 Marzo. Arriva la festa più allegra e colorata dell’anno, piena di scherzi e maschere e sorrisi. A tale proposito gli espositori creeranno all’interno del proprio stand un’ambientazione sul tema del carnevale e si presenteranno con trucco e/o costume.

Durante il pomeriggio saranno organizzati giochi in maschera per i bambini nel parco vicino al Castello Adelaide di Susa: i bimbi sfileranno poi in maschera per le vie del mercatino dove altri clown intratterranno i visitatori in una cornice di coriandoli e stelle filanti; saranno inoltre presenti dei mini carretti, fra i quali citiamo il “Gatto e la Volpe” con Pony e Carretto, realizzati da alcuni gruppi con musiche e balli  che allieteranno il pomeriggio in festa.

   E’ fin da ora possibile iscriversi a titolo gratuito per una sfilata in maschera che seguirà quella dei bambini all’interno del centro storico di Susa; chiunque sia interessato chiami i numeri sotto indicati per ottenere ulteriori informazioni in merito. 

   L’orario della manifestazione con ingresso libero al pubblico sarà dalle 10.00 alle 19.00.

Per informazioni e/o iscrizioni rivolgersi alla segreteria della AZeta Services ai seguenti numeri: 

Tel. 0122 628000 

Fax 0122/623816

Cell. 348/7137071 

dalle 9.30 alle 12.00 e dalle 15.00 alle 18.00.

