3° Raduno Lancia Delta Integrale 

Città di Susa

L'associazione sportiva automobilistica “delt-1-one club italia” di Susa organizza in collaborazione con la Città di Susa  Assessorato al Turismo e Manifestazioni, la terza edizione del “Raduno Lancia Delta Integrale Città di Susa” che si terrà i giorni sabato 19 e Domenica 20 maggio.

Il raduno prevede la partecipazione di più di sessanta autovetture del mitico modello con precedenti rallistici storici che verranno ospitate  a partire dal primo pomeriggio di sabato 19 nel punto di accoglienza  appositamente allestito in Piazza della Repubblica a Susa presso la nuova zona pargheggi adiacente la stazione. Tra i partecipanti tanti sono gli affermati piloti con trascorsi rallistici: tra gli altri il famoso Gianni Lopes ; Nino Catania; Artemio della Artemio Race Line ma anche tantissimi “semplici appassionati” della mitica vettura di casa Lancia.

Da tale area i partecipanti, nel pomeriggio, dopo aver effettuato la registrazione,  partiranno per un giro turistico delle "Montagne Olimpiche" dando modo ai partecipanti di visitare e fare una tappa espositiva a Sestriere nel pomeriggio. La lunga carovana rientrerà in Susa intorno alle 18.30 e, dopo aver visitato le ricchezze Storiche segusine "i bolidi" rimarranno in esposizione in Piazza ed i partecipanti avranno modo di prendere l'aperitivo scambiando opinioni ed informazioni con gli appassionati o curiosi che già nelle prime edizioni intevenirono numerosi.

Domenica 20 dopo una visita turistica presso il colle del Moncenisio percorredo la SS 25, storico scenario della corsa Susa – Moncenisio  le vetture effettueranno una sfilata nel centro di Susa e dopo il pranzo sociale, premiazioni e i ringraziamenti di rito, alle ore 16,00 è prevista, presso l’area ex autoporto, il momento più atteso dagli appassionati e non solo: una "Prova spettacolo" con Lancia Delta gr. A guidate da professionisti che si cimenteranno in una gimkana ed il pubblico potrà assistere ad alcune evoluzioni delle storiche auto.

3° Raduno Lancia Delta Integrale
 Citta’ di Susa

19-20 Maggio 2007

Sabato 19 e Domenica 20 Maggio 2007 delt1one club italia, in collaborazione con il Comune di Susa  Assessorato al Turismo e manifestazioni, organizza il “3° Raduno Lancia Delta Integrale Citta’ di Susa” al quale saranno ammesse tutte le autovetture Lancia Delta a trazione integrale, stradali e/o da competizione, e tutte le auto di marca Lancia, con precedenti rallistici storici (come: fulvia hf, stratos, 037, S4, beta montecarlo ecc…) purche’ regolarmente immatricolate ed assicurate.

Saranno presenti all’evento vetture lancia rally gr.A pilotate da professionisti, con prova spettacolo.

PROGRAMMA MANIFESTAZIONE

Sabato 19 Maggio:

ore 13,30:  Ritrovo presso punto d’accoglienza piazza d’Armi Susa, registrazione partecipanti e consegna gadget.

ore 15 :    Partenza per giro turistico attraverso le Montagne Olimpiche 2006, con possibilita’ di ammirare durante il tragitto incantevoli panorami come Exilles con il suo forte, Salbertrand, Oulx, Beaulard, sino quest’anno al centro di Sestriere, ambita localita’ turistica della val di susa e recente scenario delle olimpiadi, dove si effettuera’ una sosta con esposizione delle vetture e piccola degustazione di prodotti tipici.

ore 18.00:  Partenza per rientro verso Susa ripercorrendo le meravigliose e panoramiche statali della vallata.

ore 18,30: Arrivo a Susa con transito nel centro storico e parcheggio delle nostre amate Delta su P.zza d’Ami dove avremo modo di scambiare opinioni ed informazioni fra noi e con i numerosi curiosi venuti ad ammirrare le nostre vetture. Inoltre vi sara’ opportunita’ per chi lo desidera di poter fare una passeggiata nel centro della citta’, attendendo l’aperitivo serale in piazza.

ore 20,00   Aperitivo per tutti i partecipanti iscritti presso Euromotobar su piazza della Repubblica

ore 23:       Arrivederci a domani mattina per un’altra entusiasmante giornata.

Domenica 20 Maggio:

ore 8,30:  Ritrovo nuovamente presso punto d’accoglienza piazza d’Armi Susa, breve controllo delle registrazioni per i partecipanti, colazione e pronti per un altro entusiasmante giro turistico.

ore 9,30:   Partenza per giro turistico al colle del Moncenisio percorrendo la statale ss25 scenario della storica corsa Susa-Moncenisio nata nel 1902 e ancor oggi regolarmente disputata.

ore 11,30:  Rientro con sfilata nel centro di Susa 

ore 12,30:  Pranzo sociale con premiazioni e ringraziamenti

ore 16,00:  Trasferimento presso Autoporto di Susa per Prova spettacolo con Delta gr.A pilotate da professionisti gimkana (non agonistica).

ore 18,30   Speriamo vi siate divertiti !! e un arrivederci al prossimo anno 

n.b.: gli orari potrebbero subire delle variazioni.

                                        per informazioni contattare delt1one club italia

www.delt1oneclubitalia.com tel.: 335/7800368 – 340/3016870 – 338/7424817
