Visita al Tempio Romano di Susa
Presentazione degli scavi di epoca romana

 

Il 6 aprile 2006 alle ore 15 presso il Castello di Adelaide (via dell'Impero Romano, Susa), in occasione della "XIII settimana della cultura" la Soprintendenza per i Beni Archeologici del Piemonte, in collaborazione con la Provincia di Torino e il Comune di Susa, presenta il cantiere di scavo dei resti archeologici risalenti all'epoca romana scoperti nel sottosuolo di piazza Savoia a Susa. 


L'area è emersa a seguito dell'avvio dei lavori, da parte della Provincia di Torino, per la riqualificazione ambientale della piazza di Susa per la creazione di aree verdi e opere di arredo urbano. L'intervento fa parte del Progetto Strategico della Provincia di Torino "Paesaggio 2006" che prevede lavori di riqualificazione storico-paesistica in alcuni Comuni delle Valli olimpiche. 


Dalle indagini archeologiche sinora eseguite è emersa la conferma che l'area, già da tempo identificata come il foro, costituiva la più importante piazza cittadina di Susa romana, e che le strutture affiorate subito al di sotto dell'asfalto sono le fondazioni di un tempio su podio, circondate su tre lati dalla base del porticato che si affacciava sull'area sacra. 


L'avvio dei lavori in piazza Savoia è stata l'occasione per aprire uno squarcio sul centro monumentale di Segusio. La Soprintendenza per i Beni Archeologici del Piemonte, che segue da vicino i lavori, in collaborazione con la Provincia di Torino e il comune di Susa, presenta il cantiere di scavo in corso con le prime importanti risultanze sul principale spazio pubblico della città romana, sorta alle soglie della nostra era in virtù degli accordi tra Augusto e il dinasta locale Cozio. 

 

Alla presentazione prenderanno parte il Sovrintendente per i beni archeologici del Piemonte Marina Sapelli Ragni, per la Provincia di Torino il Presidente Antonio Saitta, l'assessore alla pianificazione territoriale Silvana Sanlorenzo, l'assessore alla cultura Valter Giuliano, il Sindaco di Susa Sandro Plano, il Vescovo di Susa Alfonso Badini Confalonieri.

 

La S.V. è cordialmente invitata

 
 
 
 

 

