(Allegato 1)

SCHEDA PROGETTO SERVIZIO CIVICO INTERCOMUNALE

Animazione giovanile e culturale del territorio

ENTI proponenti

1) Ente proponenti il progetto:

	Comuni di Bussoleno 

Comune di Chianocco

Comune di Sant’Antonino di Susa 

Comune di Susa




CARATTERISTICHE PROGETTO

3) Settore ed area di intervento del progetto 

Animazione giovanile e culturale del territorio

4) Obiettivi del progetto:

Finalità

	Promuovere spazi ed occasioni di incontro e confronto per i giovani per creare nuova

affezione al territorio di residenza

Programmare in modo coordinato tra i diversi comuni azioni di animazione giovanile e culturale  che intercettino e coinvolgano ragazzi già abituati alla mobilità sul territorio


Obiettivi specifici

	· fornire nuove opportunità educative per i minori

· dare supporto alla genitorialità

· creare una rete tra i giovani

· coinvolgere i  giovani (dai 15 ai 29 anni) in attività finalizzate alla conoscenza del patrimonio storico, artistico, culturale del nostro comune. 

· far crescere il senso civico delle nuove generazioni, attraverso l’acquisizione di esperienza, competenza e professionalità in materia di beni culturali,

· valorizzare le risorse del nostro territorio nel tentativo di renderle fruibili durante l’intero arco dell’anno.

· supporto delle politiche comunali in ambito tecnico-amministrativo, con finalità di formazione professionale specifica che consenta l’inserimento della risorsa giovanile nel mondo del lavoro


5) Descrizione del progetto e tipologia dell’intervento che definisca dal punto di vista sia

qualitativo che quantitativo le modalità di impiego delle risorse umane con particolare

riferimento al ruolo dei volontari in servizio civile:

Avvio al servizio

In occasione dell’entrata in servizio i volontari parteciperanno ad un incontro di accoglienza e benvenuto, alla presenza di rappresentanti istituzionali Ad esso seguirà immediatamente il percorso di formazione generale. Quest’ultimo introduce e prepara i volontari al percorso di volontariato inteso come opportunità di cittadinanza attiva, comunicando informazioni, concetti e metodologie utili ad orientarsi nell’esperienza di servizio e a leggerne il significato. In questa prima fase ciascun volontario entrerà in relazione con il proprio Tutor, che da subito si proporrà come persona di riferimento del giovane.

Successivamente il volontario entrerà in contatto con gli enti titolari del progetto, con il territorio di riferimento e con il progetto; sia attraverso il programma di formazione specifica , sia attraverso il graduale inserimento dei volontari all’interno del servizio.

Nel corso del primo mese di attività, il volontario e il tutor dedicheranno spazi

specifici di riflessione per la stesura del Patto di servizio, strumento attraverso il quale saranno indicate in dettaglio, nell’ambito degli obiettivi specifici del progetto, le singole attività svolte, mansioni, orario, calendario e quant’altro sarà ritenuto indispensabile ai fini della verifica del servizio svolto. Si pensa a questa modalità come ad uno strumento per favorire il coinvolgimento e la partecipazione attiva del giovane volontario nella costruzione di una “idea-progetto”, in cui far emergere la propria soggettività, un percorso di autonomia e di assunzione (in prima persona) di responsabilità e impegni precisi.

Svolgimento del servizio 

	Progetto  Comune di Sant’Antonino

· Collaborazione nell'organizzazione, promozione, gestione e realizzazione di eventi socio-culturali e di animazione del territorio comunali e nell'ambito delle Politiche Giovanili;

· Aiuto nell'ideazione e progettazione di un centro di aggregazione giovanile, al fine di offrire uno spazio in cui i giovani possano progettare il proprio tempo libero, esprimere le loro aspirazioni e trascorrere del tempo insieme in modo costruttivo;

· “Informagiovani”: è un servizio di accesso pubblico e gratuito che offre una vasta gamma di informazioni, un luogo di incontro e di confronto in un contesto stimolante ma sopratutto un'opportunità per trovare notizie su studio e formazione, lavoro, società e tempo libero, viaggi, cultura e spettacolo, iniziative per i giovani, internet... il volontario dovrà occuparsi di aggiornarlo e curare l'apertura al pubblico presso i locali della Biblioteca Comunale.

· Creazione di materiale promozionale (stampe, redazione di articoli, newsletter, brochure..) sulle inziative promosse da Comune di S. Antonino;

· Supporto agli operatori delle associazioni giovanili, con particolare attenzione al servizio presso la Sala Prove. 

Progetto Comune di Bussoleno

· Collaborazione nell'organizzazione, promozione, gestione e realizzazione di eventi socio-culturali e di animazione del territorio comunali e nell'ambito delle Politiche Giovanili

· Supporto all’organizzazione di attività di “festa” e percorsi di “formazione/gioco”.

· Supporto all’organizzazione di proposte sul modello dell’’educativa di strada, rivolte alla popolazione dei minori (sono 409 i ragazzi dai 12 ai 18 anni in Bussoleno.

· Organizzazione e gestione di attività presso i locali della biblioteca.

·  Organizzazione di momenti di confronto su temi educativi con i genitori e per la promozione del volontariato tra i ragazzi.

· Creazione di materiale promozionale (stampe, redazione di articoli, newsletter, brochure..) sulle inziative promosse da Comune di Bussoleno. 

Progetto Comune di Chianocco

· Servizio di visite guidate ai monumenti e ai siti di pregio storico-artistico, non solo in concomitanza con gli eventi organizzati nel comune, ma durante tutto l’arco dell’anno, secondo un calendario stabilito e solo su prenotazione.

· Creazione di un depliant per la promozione e la divulgazione del patrimonio storico-artistico visibile.

· Realizzazione di uno spazio sul sito internet del comune mirato a promuovere la conoscenza del territorio.

· Creazione di uno sportello turistico virtuale che gestisca le prenotazioni, effettuabili su internet o attraverso un numero telefonico dedicato.

· Realizzazione di cartellonistica da installare nei luoghi pubblici più rilevanti che fornisca indicazioni sulla collocazione dei siti di interesse storico-artistico.

Ai volontari saranno affidati ruoli e attività specifiche:

a. Lo studio teorico delle fonti storiche della realtà locale.

b. La ricognizione sul campo delle componenti architettoniche di rilevanza storico-artistica presenti sul territorio.

c. La progettazione e la realizzazione di materiale pubblicitario da distribuire ai turisti (depliant…).

d. La gestione di spazi espositivi nel comune e la distribuzione di materiale informativo sul territorio, soprattutto in occasione, eventi culturali, spettacoli, fiere, sagre ecc.

e. L’espletamento di visite guidate lungo itinerari rappresentati dai monumenti di proprietà comunale o che rientrino nella disponibilità dell’ente.

f. La gestione di uno sportello virtuale di informazione ed assistenza turistica che raccolga le prenotazioni telefoniche e telematiche.

Quanto proposto potrebbe anche essere esteso al patrimonio naturalistico, creando una collaborazione con il personale del parco e i volontari di AIB e Protezione Civile per approfondire le caratteristiche e le problematiche del comune e, in seguito, valorizzare le risorse ambientali del territorio.

ALTRE PROPOSTE

Censire e schedare i volumi attualmente presenti nella biblioteca con l’intento di:

1.
Creare un catalogo elettronico al fine di realizzare una biblioteca multimediale all’interno del portale del comune.

2.
Creare, per le persone anziane o impossibilitate a raggiungere con mezzi propri la biblioteca, un servizio di distribuzione domiciliare dei volumi

Progetto Comune di Susa

· Collaborazione nell'organizzazione, promozione, gestione e realizzazione di eventi socio-culturali e di animazione del territorio comunali e nell'ambito delle Politiche Giovanili

· Supporto nell’organizzazione di attività ed azioni in materia urbanistica e ambientale, specie in relazione alla tutela del patrimonio pubblico;

· Supporto nell’organizzazione di attività ed azioni in materia sociale e culturale dove, la progettualità a favore del territorio e dei servizi in esso insiti viene arricchita dalla specificità delle risorse giovanili.




Conclusione del servizio

Nel corso dell’ultimo mese di servizio, i volontari, con l’aiuto e la collaborazione del tutor, saranno chiamati a rileggere la propria esperienza, raccogliendo dati e materiali documentali di quanto realizzato nell’ambito del progetto. I giovani riassumeranno quindi il proprio vissuto (realizzazioni, difficoltà, proposte di miglioramento), partecipando alla realizzazione del “Quaderno di Servizio”, con l’obiettivo di presentare ai giovani ed al territorio l’esperienza fatta ed i risultati conseguiti dal progetto.

9) Numero dei volontari da impiegare nel progetto: 4 volontari

Suddivisione per sede:

Comune di Bussoleno


1 volontario

Comune di San’Antonino


1 volontario

Comune di Chianocco , 


1 volontario

Comune di Susa 



1 volontario

6)Giorni di servizio a settimana dei volontari (minimo 5, massimo 6) :

5

7) Monte ore settimanale

Comune di Bussoleno


16 ore settimanali

Comune di Susa 



16 ore settimanali

Comune di San’Antonino


8 ore settimanali

Comune di Chianocco 


8 ore settimanali

8) Eventuali particolari obblighi dei volontari durante il periodo di servizio:

In occasione di particolari iniziative, disponibilità a svolgere il servizio in orario serale e/o

Festivo

CARATTERISTICHE DEL PERCORSO FORMATIVO

9) Competenze e professionalità acquisibili dai volontari durante l’espletamento del servizio, certificabili e validi ai fini del curriculum vitae:

Al termine del servizio l’Ente rilascerà un proprio Attestato certificante le competenze acquisite durante il servizio dal volontario. L’attestazione di quanto appreso si baserà sulla valutazione data dall’Operatore Locale di Progetto del servizio svolto dal giovane.

Formazione generale dei volontari

10) Contenuti della formazione:

	La formazione generale consiste in un percorso comune a tutti i giovani avviati al servizio civile con lo stesso bando e ha come obiettivo generale l'elaborazione e la contestualizzazione sia del significato dell'esperienza di servizio civile volontario locale sia dell'identità civile del volontario, in relazione ai principi normativi e ai progetti da realizzare. Il percorso formativo prevede la realizzazione dei seguenti moduli formativi:

1. Obiettivi e finalità del progetto “Servizio civico intercomunale”

2. Introduzione al Servizio Civile Nazionale Volontario: contesto normativo (Costituzione della Repubblica Italiana; Legge n.64/2001; La Carta d’impegno etico) e i principi di riferimento e breve panoramica sulla storia del servizio civile e dell’obiezione di coscienza e su altre esperienze di servizio civile locale in Italia.

3. Struttura e funzionamento dell’esperienza. Informazioni pratiche di gestione del progetto.

4.  Il funzionamento dell’Ente locale che accoglie i volontari. 

5. Il progetto di Servizio Civile. Il nucleo dell’esperienza: analisi del proprio progetto di servizio civile, individuazione degli elementi caratterizzanti un orientamento progettuale.

6. Le competenze del volontario. Lettura e analisi dei saperi del volontario in relazione al progetto di servizio civile da realizzarsi.


11)Durata:

Le ore di formazione generale complessivamente realizzate sono 20

Formazione specifica (relativa al singolo progetto) dei volontari

 Modalità di attuazione:

La formazione specifica sarà attuata secondo le seguenti modalità:

a) in proprio, presso l’ente con formatori dell’ente;

c) affidata ad altri soggetti terzi;

12) Tecniche e metodologie di realizzazione previste:

	Il percorso di formazione si articola in 2 diverse tipologie d’intervento:

· Incontri d’aula comuni del gruppo dei volontari durante i quali saranno utilizzate lezioni frontali del docente, attività di problem-solving, attività di simulazione, visione di filmati e proiezioni…

· Incontri specifici per i diversi territori coinvolti comprendenti visite guidate alle strutture ed al territorio di riferimento, attività di affiancamento, incontri d’equipe, tecniche di animazione


13) Contenuti della formazione:

	Il percorso prevede la realizzazione di 2 diversi moduli formativi:

I GIOVANI E LA PARTECIPAZIONE

Giovani oggi: una cornice di riferimento

Protagonismo giovanile e promozione della cittadinanza attiva

Il monitoraggio e la valutazione dei progetti

LA REALTA’ LOCALE

I progetti giovani e le iniziative locali

Elementi di conoscenza storico-artistica della media e bassa valle di Susa

Le associazioni e le realtà organizzate del territorio

Il sistema locale dei servizi biblioteca 

Elementi di programmazione e organizzazione di eventi / iniziati

I GIOVANI E LA COMUNICAZIONE

Giovani e nuove modalità di comunicazione

La lettura come comunicazione


14)Durata:

	La durata dei singoli moduli formativi è la seguente:

I GIOVANI E LA PARTECIPAZIONE: 4 ore

LA REALTA’ LOCALE: 4 ore

I GIOVANI E LA COMUNICAZIONE: 2 ore

Totali ore di formazione specifica: 10 ore


