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Città di Susa

PROVINCIA DI TORINO
C O M U N I C A T O   S T A M P A

PROGETTO “DIECI TALENTI “ - OPPORTUNITA’ DI MICROCREDITO

L’Amministrazione Comunale di Susa, consapevole che in questo particolare momento di complessa congiuntura economica occorre sostenere la promozione dell’imprenditorialità nel territorio di Susa e della Valle, garantendo nel contempo adeguate condizioni di accessibilità, è lieta di annunciare che prossimamente nel centro cittadino verrà istituito il nuovo servizio di Accompagnamento al Microcredito, presentato in occasione della Conferenza Stampa di venerdì 18 novembre 2011, ore 17.

La Regione Piemonte si è dotata, con l’art. 8 della L.R.. 12/04,  sostituito dall’art. 33 della l.r. 30/09, di uno specifico strumento di agevolazione per favorire l’accesso al microcredito a favore di soggetti che non sono in grado di realizzare le loro idee imprenditoriali o i loro progetti di autoimpiego, perché non dispongono di capacità di garanzia propria e/o non sono comunque in grado di far ricorso autonomamente al credito bancario ordinario: non solo un aiuto economico, ma un vero e proprio aiuto alla persona.

Accanto all’istituzione del fondo regionale è stata organizzata un’attività di accoglienza e di accompagnamento al microcredito messa a disposizione da una rete di istituzioni no profit, coordinate e rappresentate dalla Fondazione Don Mario Operti, da un’Associazione Temporanea (ATS) di associazioni datoriali tra cui ASCOM e CNA.

L’attività dei tutor consentirà alle imprese di nuova o futura costituzione nella forma giuridica di società di persone, società cooperative di produzione lavoro, ditte individuali, nonché ai soggetti titolari di partita IVA, di avvalersi dell’opportunità di chiedere ed ottenere un finanziamento che varia dai 3.000 ai 25.000 euro, anche se sprovvisti delle condizioni di bancabilità usualmente richieste dagli Istituti Bancari.

Il servizio sarà interamente gestito da esperti della Fondazione Don Mario Operti Onlus, nata per la sua indiscussa presenza di sostegno nell’ambito dell’autoimprenditorialità, in sinergia con professionisti di ASCOM e di CNA. 

La somma erogata è garantita per l’80% dal Fondo di garanzia regionale e potrà essere restituita in rate mensili nel termine massimo di 48 mesi, per finanziamenti fino ai 10.000 euro, e nel termine massimo di 72 mesi per impianti superiori ai 10.000 euro.

Con l’auspicio che l’iniziativa possa essere d’impulso per creare e/o ampliare prospettive di innovazione ed incentivazione nel settore imprenditoriale che trasversalmente favorirebbe la crescita della Città e della Valle di Susa anche a livello turistico, il Comune ringrazia i promotori del progetto e tutti gli operatori che attraverso la loro opera si rendono disponibili ad assistere le realtà imprenditoriali e di lavoro autonomo nell’avvio dell’attività.

